

# 我市各地各部门开展“宪法宣传周”活动

## 西秀区

本报讯(记者 王元兴) 12月4日是第十个国家宪法日,为深入学习宣传贯彻习近平法治思想和习近平强军思想,进一步增强部队官兵的法律意识和法治素养,12月1日,西秀区“宪法进军营”宣传活动在武警安顺支队执勤一大队西秀中队举行,西秀区人武部、区司法局、武警西秀中队等单位共40余人参加。

活动现场,举行了宪法宣誓仪式。西秀区人武部、区司法局向武警西秀中队赠送《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》以及应知应会手册等普法资料,将法律知识送到部队官兵身边。

随后,贵州虹湖律师事务所的律师以“维护宪法权威 弘扬宪法精神”为主题开展专题讲座,通过专业角度,结合典型案例,从宪法的基本内容、宪法与我们的生活、宪法规定公民享有的权利和义务等方面系统讲解了宪法相关知识,并针对官兵日常生活中关心的法律问题耐心解答,让武警官兵对法律知识有了更直观、更具体的理解。

通过此次宪法宣传,进一步增强了部队官兵的法治观念,提高了官兵的法律素养和维权意识。

## 平坝区

本报讯(记者 李伟) 12月1日,平坝区2023年“宪法宣传周”活动暨“宪法进企业”启动仪式在夏云工业园中小企业服务中心举行。

启动仪式上,平坝区司法局有关工作人员宣读《平坝区“送法进企业 护企促发展”活动实施方案》;有关企业代表就申报省级“法治文化建设示范企业”创建工作、推进企业法治建设情况作发言;向参会企业和单位赠送《中华人民共和国宪法》单行读本、新修订的《中华人民共和国行政复议法》单行读本共计300余册。

据悉,今年是我国现行宪法公布施行41周年,活动主题为“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”。“宪法宣传周”期间,平坝区开展“万屏点亮宪法”活动和宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络“七进”主题宣传活动,推动宪法精神融入群众日常生活中。同时,结合全国行政复法学习宣传月活动等,教育引导群众依法维护自身权益,增强全民法治观念,推动法治社会建设。

## 普定县

本报讯(记者 鲁开伟) 12月1日,普定县2023年“宪法宣传周”启动仪式举行。

启动仪式上,全体人员集体观看了宪法宣传短片,并进行宪法宣誓。

据悉,普定县2023年“宪法宣传周”活动时间为12月1日至7日,活动以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题,将开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络系列活动,进一步弘扬宪法精神,增强人民群众尊法、学法、守法、用法意识。

周”活动时间为12月1日至7日,活动以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题,将开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络系列活动,进一步弘扬宪法精神,增强人民群众尊法、学法、守法、用法意识。

## 镇宁自治县



本报讯(记者 郭黎潇 文/图) 12月1日,镇宁自治县在民族文化广场举行12·4“宪法宣传周”启动仪式暨宪法集中宣传活动。

启动仪式上,参加活动全体人员进行了宪法宣誓,并集体观看宪法宣传短片。启动仪式结束后,镇宁自治县人民法院、县人民检察院、县公安局、县司法局等10余个部门(单位)联合开展了集中宣传活动,宣传人员结合实际,围绕宪法、民法

典、行政复议法、法律援助法、禁毒法、未成年人保护法等与群众息息相关的法律,以通俗易懂的语言为群众耐心讲解法律知识。活动累计发放宣传资料及宣传物品10000余份,解答法律咨询100余次,普及受众3000余人。

活动进一步提高了群众对宪法的认识和理解,增强了群众法治观念,营造了学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围。

## 关岭自治县

本报讯(记者 高智 文/图) 12月3日,关岭自治县开展2023年“宪法宣传周”集中宣传活动。

活动现场,各部门(单位)工作人员通过悬挂条幅标语、发放宣传资料、开展法律咨询和便民服务等多种形式向广大群众宣传人民调解、法律援助、社会治安、禁毒、妇女和未成年人权益保护、城市治安管理等各类法律知识,使广大群众全面深刻了解宪法的基本原则和精神。

据悉,活动当天共发放各类宣传资料5000余份,宣传手提袋、围裙等小礼品1000余个,接待群众法律咨询30余人次。

下一步,关岭自治县将大力推动宪法进机关、进校园、进企业、进社区、进农村、进军营、进网络,在全社会掀起学习宣传宪法的热潮,让宪法知识家喻户晓,让宪法精神深入人心。



## 安顺经开区

本报讯(记者 唐琪) 12月1日,安顺经开区在011科创谷举行2023年“宪法宣传周暨宪法进网络”启动仪式。

启动仪式上,全体人员观看视频《颂扬宪法》。以此次活动启动为契机,安顺经开区各级各部门将通过多层次、多角度、多形态的宣传方式,认真组织开展宪法学习教育活动,深入宣传宪法法律关于公民基本权利、国家机构、法律责任等方面的内容,形成宣传教育的强大合力,以帮助广大群众增强宪法意识,树立法治观念,推动宪法的普及。

层次、多角度、多形态的宣传方式,认真组织开展宪法学习教育活动,深入宣传宪法法律关于公民基本权利、国家机构、法律责任等方面的内容,形成宣传教育的强大合力,以帮助广大群众增强宪法意识,树立法治观念,推动宪法的普及。

## 紫云自治县

本报讯(记者 姚福进) 12月1日,紫云自治县启动“宪法宣传周”系列活动。

活动中,全体人员进行了宪法宣誓;工作人员通过摆放宣传展板、现场讲解、发放宣传资料等方式开展普法宣传,以大家喜闻乐见的方式宣传宪法知识,传播法治理念。

接下来,紫云将全面启动宪法进企业、进农村、进校园、进机关、进社区、进军营、进网络的“七进”宣传活动,努力在全县形成“尊法学法守法用法”新高潮,让宪法融入群众生活之中,弘扬宪法精神,树立宪法权威,增进公民宪法意识,促进社会和谐发展。

## 黄果树旅游区

本报讯(记者 罗含理) 12月1日,黄果树旅游区举行宪法进景区主题宣传活动。

活动中,该区通过设置固定宣传台和流动宣传队,大力宣传《宪法》《民法典》《反有组织犯罪法》等法律知识,帮助广大群众提升法律

法规意识,学会依据相关法律法规维护自己的合法权益。

此次宣传活动共设置固定宣传台1个、流动宣传队6个、宣传人员20人,发放各类宣传资料300余份、宣传手提袋160余个,接受现场咨询100余人次。

# 安顺市“千村示范 万点整治”现场推进会暨第十二个122“全国交通安全日”现场活动举行

本报讯(记者 罗野) 12月1日,安顺市公安局主办的“千村示范 万点整治”现场推进会暨第十二个122“全国交通安全日”现场活动在鲍家屯村举行。各县区交警大队负责人、全市“千村示范 万点整治”示范创建村寨及鲍家屯村村民参与活动。

活动现场,安顺交警和启新学校的同学精心排演的交通安全手势操,为本次活动拉开了帷幕,主题地戏表演、交通安全山歌等节目陆续上演,赢得了观众的阵阵掌声。现场还通过摆放展板、创建经验分享、互动问答送头盔等形式向群众普及道路交通安全知识,进一步增强群众的文明交通意识。

据了解,此次活动旨在全力推动农村交通安全的综合治理、协同治理和现代治理,不断优化拓宽交通安全宣传文化阵地,为群众提供更平安、有序、畅通的道路交通环境。

# 我市开展2023年12·1“世界艾滋病日”主题宣传活动

本报讯(记者 罗野) 2023年12月1日是第36个“世界艾滋病日”。为进一步增强公众防艾抗艾意识,科学普及艾滋病防治知识和政策,更好保障人民群众身体健康和生命安全,全面营造全社会共同参与艾滋病防治工作的良好氛围,推动艾滋病防治工作高质量发展,我市开展主题为“凝聚社会力量 合力共抗艾滋”的宣传活动。

12月1日上午,由市政府办、市卫生健康局、市疾控中心等部门(单位)组

成调研组赴镇宁自治县开展艾滋病防治工作调研,深入了解镇宁自治县艾滋病防治工作开展情况以及“艾滋病一站式诊疗服务”新增试点工作推进情况,并看望慰问防治一线工作人员。

下午,健康安顺建设推进办在安顺学院举办了健康教育进校园暨艾滋病防治专题讲座,邀请贵州省疾控中心副主任、主任医师雷世光现场授课,从艾滋病危害、传染源、传播途径、预防、治疗管理等多方面进行了详细的介绍。

# 黄果树旅游区市场监督管理局黄果树镇分局 获评五星市场监督管理所

本报讯(记者 罗含理) 日前,国家市场监督管理总局印发《关于五星市场监督管理所评定结果的通报》,公布了首批五星市场监督管理所名单,黄果树旅游区市场监督管理局黄果树镇分局被评定为五星市场监督管理所。

近年来,黄果树旅游区市场监督管理局聚焦主责主业,践行“为游客服务、让游客满意”的宗旨,将“放心、舒心、安心、开心、暖心”的“五心”服务贯穿始终,围绕“吃住行游购娱”做好市场监管服务,通过不断提升市场监管标准化规范化建设水平,推动各项工作取得新成效,为黄果树旅游区建设世界级旅游景区贡献市场监管力量。

今年以来,该局积极联合多个部门开展执法,安排执法人员到大型旅游购物店值班值守,切实维护旅游市场秩序。同时,对集贸市场、超市、购

物店等开展民生计量器具突击检查,第一时间回应网民检举的“鬼秤”问题,以实际行动展现担当负责、积极作为的良好形象。

此外,该局不断加强对酒店宾馆的电梯以及景区观光车、索道、观光扶梯等涉旅特种设备日常监督检查,督促企业发现并整改隐患问题,落实安全主体责任,确保特种设备安全运行。为提升游客满意度,该局不断畅通群众投诉渠道,做好“12315”“12345”等平台转办件处置,并加大景区投诉举报电话公示力度,确保消费者遇到问题找得到人、办得了事。

下一步,该局将充分发挥五星市场监督管理所典型引领作用,补短板、强弱项,着力优化旅游市场消费环境,全面提升游客在旅游活动中的满意度和幸福度,推动全区旅游产业提质升级。

# 虹山湖路水库大坝人行道加宽改造



12月1日,记者在城区虹山湖路水库大坝上看到,工人正在进行人行道加宽施工。

据现场工人介绍,此次改造后人行道将加宽1.5米,进一步优化重要节点、重点公共空间的景观风貌设计,提升城市便捷性、宜居性和安全韧性,工程将于春节前完工。

□记者 卢维 摄

# 2023年安顺市高中阶段学生成人仪式礼敬宪法活动举行



本报讯(记者 罗野 文/图) 12月1日,在全国“宪法宣传周”到来之际,2023年安顺市高中阶段学生成人仪式礼敬宪法活动在安顺市机械工业学校举行。

此次活动以“砥砺家国情怀,书写责任担当”为主题,是“成人礼”仪式和“宪法”宣传教育的融合。现场通过向年满18周岁的学生赠送一本《宪法》读本、集体宣誓、集体诵读宪法誓词、学校领导赠人生寄语、与国旗拍照照五种方式,让同学们

完成从“孩子”到“成人”的角色转变之际,进一步理解成人的意义,明确未来的方向和目标,进一步引导同学们弘扬宪法精神,维护宪法权威,不断增强家国情怀,担当社会责任。

据悉,本次活动由市教育局、市司法局、市法学会、市人大办公室、团市委主办,各相关负责同志、各县(区)教科局主要负责人及市直高中和职业院校、安顺机械工业学校师生团体共计500余人参加活动。



近日,镇宁自治县禁毒办组织县教科局、县人民法院、县人民检察院、县司法局等16家成员单位在该县沿河桥头小广场开展“擦亮镇宁‘全省禁毒示范城市’牌子 守护平安镇宁建设成果”宣传活动。共发放禁毒宣传资料3200余份。

□记者 郭黎潇 摄